

Chytrý region inspirací pro zbytek země

S loňskými volbami v Moravskoslezském kraji skončila po osmi letech vláda ČSSD a KSČM. Vládnoucí trojkoalici vytvořilo vítězné ANO společně s KDU-ČSL a ODS. Celkem má v pětašedesátiletém zastupitelstvu hnutí ANO 22 mandátů, ČSSD čtrnáct, komunisté devět, lidovci osm a koalice SPD a SPO má stejně jako ODS po šesti místech. Do pozice hejtmána byl zvolen Ivo Vondrák, který před tím působil jako rektor Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava.

TÉMA

„Náš kraj může růst, i když mu doposud bylo v celostátním měřítku přisuzováno poslední místo. Věřím v jeho genetický kód. Žije zde spousta techniků, kteří pomohou vzniku technologických firem. Pak bude snazší řešit útlum těžby a jeho následky, které jsou pro náš region zásadní otázkou,“ uváděl Ivo Vondrák ještě před svým zvolením.

Vedení kraje se jednotně shoduje na výsostně důležitosti problematiky zaměstnanosti. Veškeré aspekty života obyvatel se odvíjí od toho, zda v kraji bude dost lidí schopných pracovat pro podniky, které hledají zaměstnance. V současnosti kraj vyhodnocuje úspěšnost průmyslových zón a jedná o tom, jak dál postupovat v jejich budování. Velkou důležitostí má také plánovaná změna image Moravskoslezského kraje. Sem patří například výstavba Moravskoslezského inovačního centra a vědecké knihovny, podpora vzniku nových pracovních míst a technického vzdělávání,

propojení všech chytrých technologií v jeden celek, rozvoj zákaznických služeb v dopravě, podpora mezigeneračního soužití, zdravotnictví i ochraně životního prostředí. To jsou nosná témata, která chce v příštích letech uvést do života v Moravskoslezském regionu krajská koalice ANO, KDU-ČSL a ODS. Jak už zástupci koalice předesílali, programy stran jsou podobné a v klíčových oblastech se shodují.

ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

Moravskoslezský region dlouhodobě bojuje se špatným postavením mezi ostatními kraji z hlediska ekologie. Pokračuje proto v dosavadním zlepšování situace. Letos uvolní bezmála dva miliony z rozpočtu a podpoří projekty v rámci dotačního programu Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje. Vedení kraje se však snaží nejen dotahovat nedostatky, ale novou image založit právě na podpoře svých předností. Proto nejen s ohledem na dosavadní praxi ve vědecko-technické sféře se cíle Iva Vondráka ve vedení kraje úzce pojí

s technikou. Už do voleb šel například s vizí takzvaného „chytrého regionu“, kterou má v současnosti na starosti druhý náměstek hejtmána Jakub Unucka. „Ve využívání konceptu chytrého regionu chceme být lídrem České republiky, od kterého se ostatní kraje mohou inspirovat. Maximálně využijeme všechny chytré technologie, které lidem ušetří čas a usnadní život, prosadíme realizaci klíčových staveb a služeb k zajištění kvalitní infrastruktury. Kraj propojíme lépe zevnitř i se světem ať už pomocí dopravy, či internetu,“ vysvětlil Unucka.

Silná průmyslová historie Moravskoslezského kraje se nejlépe zhodnotí právě propojením moderních technologií a vzdělaných lidí. Nelze se však zaměřit pouze na výrobu. Důležitý je i vývoj a výzkum technologií a provázanost s podnikáním. Hlavním nástrojem toho bude Moravskoslezské inovační centrum, které by mělo činnost zahájit v létě. Již nyní kraj majetkově vstoupil do společnosti Vědecko-technologický park Ostrava a začíná tak plnit obsah memoranda s městem Ostravou o spolupráci v oblasti podpory podnikání a inovací.

KVALITNĚJŠÍ VZDĚLÁVÁNÍ

S tím související oblastí je také vzdělávání, které se má soustředit na zvyšování kvality ve všech školách a vzdělávacích organizacích s maximálním důrazem na rozvoj technického vzdělávání v



„Žije u nás spousta techniků, kteří pomohou vzniku technologických firem,“ věří hejtman Vondrák.

zdroj: redakce

moderních oborových centrech. Je nutné zintenzivnit rozvoj dovedností pro život a práci, jako komunikaci v angličtině, podnikavost i využívání moderních technologií. „Musíme umět nabídnout firmám lidi, kteří budou schopni nastoupit a téměř ihned pracovat,“ prosazuje hejtman Vondrák. V krajském rozpočtu je v oblasti vzdělávání vyčleněno například 10 milionů korun na studii, která zhodnotí stávající přípravu výstavby vědecké knihovny a navrhne optimální variantu pro vybudování knihovny nové.

Nedílnou součástí prezentace moderního regionu je samozřejmě i oblast kultury. „Ať už jde o koncerty, výstavy, festivaly či divadelní představení, má být lidem v našem regionu dostupná. Například rodiny s dětmi by ocenily výrazné slevy na vstupném,

díky kterým by mohly navštěvovat kulturní památky,“ říká Lukáš Curylo, 1. náměstek hejtmána MSK pro kulturu a památkovou péči.

Současně však panuje obava z chystaného zvyšování mezd zaměstnanců v kultuře a sociálních pracovníků, která se týká všech krajů. Reálně totiž hrozí opakování současné situace s platy řidičů. „Společně s ostatními kraji chceme v záležitostech rozhodnutí státních orgánů a přijímání nové legislativy, které vyvolávají nároky na rozpočty krajů,“ říká hejtman. Aktuálně zastupitelé Moravskoslezského kraje žádají vládu České republiky, aby finančně zajistila své rozhodnutí o navýšení mezd řidičů ze státního rozpočtu a nepřenašela je na kraje.

Lucie Nádeníková